

3個月規範市場 解決遊客吃不飽吃不好

香港文匯報訊(記者 何玫、安莉 海口報道)針對一名年近七旬的安徽遊客到海南旅遊遭 遇消費陷阱,因拒絕遊覽自費景點遭到帶團導遊熊某惡語攻擊的事件,海南省日前召開旅 遊市場專項整治工作會議,海南省長助理、省旅遊委主任陸志遠(見上圖)在會上怒斥無良 導遊,並自我檢討,表示旅遊委作為政府職能部門市場監管不到位,坦承自己「不稱職」。



才了解,目前當事導遊及旅行社的違規行 為被查實,旅遊主管部門也對相關當事 人作出了嚴厲處罰。海南省旅遊環境綜合整治 組還決定從現在開始到9月底,用3個月的時 間,在全省範圍內開展旅遊市場專項整治。

提升服務意識 調整景區價差

此次專項整治中,針對旅行社方面,將重 點整治不履行合同約定,降低服務標準,以 低於成本報價招徠旅遊者並向導遊轉嫁經營 風險等行為;對導遊將重點整治服務意識 差、胡編亂導、強迫遊客購物和參加自費項 目、擅自改變行程等行為;對景區景點,則 將重點對門票價格進行「打假、壓虛、調差 別」,解決門票價格欺詐、價格虛高和差別團 體票價的問題。

另外,海南還將進一步規範旅遊購物點市 場,聯合工商、物價、食品藥品監督、質監 等相關職能部門,解決遊客「吃不飽、吃不 好」的問題。

規範購物市場 嚴審潛水企業

海南還將對全省潛水旅遊企業進行資質審 查,採取「網上查、岸上堵、海上打」的形 式,對「黑潛點」進行嚴厲打擊,引導潛水 旅遊企業加強行業自律,解決惡性削價競 爭、「黑潛點」猖獗的問題

陸志遠表示,一定要抓住重點和關鍵環 節,嚴厲懲處,出狠招、敢碰硬;加強行業 自律,提服務、樹形象;深挖根源,建機 制、管長遠,確保以規範的旅遊市場迎接旅



調研兩江新區 張德江促深化改革

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道)近 日,中共中央政治局委員、國務院副總 理、重慶市委書記張德江赴兩江新區調 研,希望新區深入貫徹落實科學發展觀, 努力做好重慶「科學發展、富民興渝」的 排頭兵。在為期兩日的調研中,張德江先 後考察了重慶長客軌道車輛有限公司、兩 路寸灘保税港區空港功能區、重慶國際博 覽中心、兩江新區規劃展覽館等地。這是 重慶市第四次黨代會結束後,張德江首次 親赴區縣調研考察。

重慶兩江新區是中國內陸地區唯一的國 家級開發開放新區。成立兩年來,新區基 礎設施建設、招商引資和產業發展均取得 顯著成績。

張德江在兩江新區調研時強調,新區要全 面貫徹落實市第四次黨代會精神,以「314」 總體部署為總綱,以「科學發展、富民興渝」 為總任務,加快兩江新區開發開放。

在把脈兩江新區未來發展路徑時,張德 江指出,新區要「繼續深化改革」、「繼續 擴大對外開放」、「繼續加強科技創新」、

籌城鄉綜合配套改革」,力爭成為科技創新 示範基地、科技人才積聚高地、長江上游 金融中心的核心區、商貿物流中心的集聚 區、新興服務業的示範區。

此外,張德江要求,江北、渝北、北碚 三區與兩江新區密切合作,協同發展;兩 江新區應充分發揮機制和政策優勢,先行 先試,努力在統籌城鄉的重點領域和關鍵 環節取得新突破,為重慶統籌城鄉發展提 供經驗。



■張德江表示,兩江新區應該成為「科 學發展、富民興渝」的排頭兵。

香港文匯報重慶傳真

奢華不上溫州桌 公務接待禁茅台鮑翅

香港文匯報訊 據《中國青年報》報 道,超規格接待、高標準用餐,直至鮑 魚、魚翅、遼參以及茅台、五糧液等,公 務接待中的奢華之風一直以來為各界所詬 病。溫州近日出台公務接待新政,詳盡劃 定了公務接待邊界,對公務接待中的奢華吃喝 風説「不」。

按照溫州市委市政府下發的《關於改革和加 強公務接待管理的通知》和溫州市紀檢監察部 門的實施細則規定,公務人員在溫州市內從事 公務活動,確需在當地就餐的,所有人員一律 吃工作餐,每人每餐不超過60元。細則明確, 凡建有單位食堂的,一律在食堂吃。沒有食堂 或食堂不具備接待條件的,則確定1-2家具備 刷卡消費條件的定點飯店安排就餐,但不得安 排在星級酒店。

天津 [6.30] 大火

據新華社8日電 6月30日,天津薊縣縣城萊 德商廈發生一起火災事故,造成10人死亡,16 人受傷。據公安部門介紹,事故係商廈一層東 南角中轉庫房內空調電源線發生短路,引燃周 圍可燃物所致。

事故發生後,天津市委、市政府高度重視, 天津市有關部門和薊縣分別成立7個工作組 全力做好傷員救治和傷亡人員家屬安撫工作。 截至目前,16名傷員中已有9人出院,其餘7名 傷員已具備出院條件;10名遇難者的遺體已火 化。

另從公安部門獲悉,近日,有個別網民在 網際網路上編造、傳播謠言,造成了惡劣的 社會影響。根據已查清的相關事實,公安部 門依照有關法律法規,對造謠傳謠者進行了



處理。當事人已承認誇大死亡人數、冒充武 警和目擊者編造傳播虛假信息等事實,表示 悔過。

章士釗故居擅自施工 涉破壞文物

香港文匯報訊 據《新京報》報道 近日,中國互動媒體集團CEO洪晃 實,位於史家胡同51號的章士釗故 居因未取得開工手續提前開工被叫 停。記者前往故居探訪發現,施工 原則,保護文物及其歷史環境的真 方未理睬停工令,繼續施工。

文保人士曾一智看到微博後,於6 月25日到現場探訪。對比歷史照片 示,施工方在沒有辦開工手續就擅 發現,院內部分文物原狀被毀。曾 一智於近日向北京市文物局執法隊 舉報,申請政府信息公開,稱施工 日,將組織專家前往現場認定是否 方違反修繕方案,破壞文物。

據曾一智介紹,申請政府信息公 開後,得到了北京市文物局對該修 史風貌,應嚴格遵循文物修繕「最 少干預」和「不改變文物原狀」等 實性和完整性的要求組織實施。

北京市文物局執法隊趙建明表 自開工,北京市文物局執法隊已給 施工方下達了停工令。他透露,昨 嚴格按照修繕方案施工。

煤礦瓦斯突出 7人遇難

據中新社8日電 湖南省漣源市一煤礦8 日發生瓦斯突出事故,造成7名井下作業 人員遇難。

事故發生於當日凌晨6時45分。漣源市 宣傳部門通報稱,事發湘中煤礦位於漣源 市安平鎮四古村,是地方鄉鎮煤礦,屬煤與瓦 斯突出礦井,是一個年產6萬噸證照齊全的合 法礦井。

據初步分析,井下作業人員在施鑽過程中誘 導煤與瓦斯突出。事故詳細原因有待進一步調 查和認定。

事故發生後,婁底市委書記龔武生迅速做出 批示,要求相關部門緊急救援,做好遇難人員 善後工作。

